



Η ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΥΝΑΜΗ ΤΩΝ ΣΤΕΛΕΧΩΝ ΤΟΥ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΥΠΕΥΘΥΝΟΥ ΕΠΙ ΤΟΥ ΤΥΠΟΥ

## Η σφήνα Πανταγιά και οι σύντροφοι της Β' Πειραιά

Η επίσκεψη του πρωθυπουργού στη Νίκαια του Πειραιά, την περασμένη Δευτέρα, έστω και μέσα από κωμικοτραγικές καταστάσεις, κατέδειξε, μεταξύ άλλων, το πρόβλημα της ποιότητας του πολιτικού προσωπικού που αντιμετωπίζει το κυβερνών κόμμα -και, βεβαίως, όχι μόνο το κυβερνών κόμμα.

Μια μόλις εβδομάδα μετά τη δικαναλικά συνέντευξη Τύπου, όπου ο πρωθυπουργός δήλωσε ότι δεν θα γίνει... χαλίφης ΛΑ Ρεσοίντ, έπραξε ακριβώς το ίδιο. Πήγε σε μια περιοική, προκειμένου να ακούσει 14 πολίτες, επιλεγμένους για... ποιοτική έρευνα, να του δηγούντα τα προβλήματα μιας πόλης. Το είχε, άραγε, ανάγκη αυτό ο πρωθυπουργός; Του προσέφερε τίποτα; Και επιπλέον, όχι μόνο δεν του προσέφερε επικοινωνιακά, όπως επισμαίνει και η Χαρ. Τρικούπη, αλλά και του δημιουργεί νέα σοβαρά προβλήματα στις σχέσεις του με τους βουλευτές του κόμματος της Β' Πειραιά.

Ήταν η τρίτη αφιχδιαστική επίσκεψη του Κ. Σπρίτη στην Β' Πειραιά και η τρίτη που πήγε χωρίς βουλευτές. Οι οποίοι συνέδεσαν τις πρωτοβουλίες αυτές με το γεγονός ότι ο υπεύθυνος επί του Τύπου του Γ. Πανταγιάς (που και στις τρεις συνόδευε τον πρωθυπουργό) θα είναι υποψήφιος βουλευτής στη Β' Πειραιά και... επαναστάτησαν.

### Ασπίδες αντιδράσεις

Αν η «απάντησή» τους την προηγούμενη φορά, όταν ο πρωθυπουργός επισκέφθηκε Λύκειο στο Κερατσίνι, ήταν να απέχουν από τον γιορτασμό των Φώτων, ώστε να στείλουν έτσι... μήνυμα στον Κ. Σπρίτη, τώρα απείλησαν με μη δραστηριοποίηση στις δημοτικές εκλογές -αντιδράσεις επικώς ασπίδες, που αν μη τι άλλο εκθέτουν τους ίδιους τους βουλευτές. Επιπλέον έκαναν διάβημα στον υπουργό Επικρατείας Στ. Μανίκα, με το οποίο ζητούν από τον πρωθυπουργό να... παραιτήσει τον υπεύθυνο Τύπου του, εάν ο κ. Πανταγιάς επιμένει



Γ. Διαμαντίδης, Γ. Πανταγιάς, Κ. Λαλιώτης. Οι Πειραιώτες βουλευτές δεν βλέπουν με καλό μάτι την επερχόμενη κάθοδο του υπεύθυνου Τύπου του πρωθυπουργού στη Β' Πειραιά και αντιδρούν.

να είναι υποψήφιος -διάβημα που ο κ. Μανίκας μετέφερε στο Μέγαρο Μαξίμου.

Ο κ. Σπρίτης κάλυψε τον κ. Πανταγιά, από τον πρωινό καφέ της Δευτέρας. Όταν ανακοινώθηκε η επίσκεψή του στη Νίκαια και σε ερώτηση του κ. Κοσμίδη εάν σκέφτεται τις αντιδράσεις που θα προκληθούν, ο πρωθυπουργός απάντησε ότι δεν τον ενδιαφέρουν οι αντιδράσεις, πως δεν εκκωρεί πουθενά το δικαίωμά του να πηγαίνει όπου εκτιμά ότι είναι χρήσιμο, ενώ στρεφόμενος στον υπεύθυνο του Γραφείου Τύπου του, του είπε με νόημα: «Όπως βλέπεις σε στήριξη».

Οστόσο, όσους του κ. Πανταγιά

με τον υπουργό Τύπου Χρ. Πρωτόπαπα, όπως και με τον άνθρωπο του Κ. Σπρίτη στη Χαρ. Τρικούπη Μ. Νεολάνη, είναι πολύ άσχημες, όπως, άλλωστε, συμβαίνει τελευταία και με τον γραμματέα της ΚΕ Κ. Λαλιώτη.

### Ο «Πειραιάρχης» της Β' Περιφέρειας

Ο Κ. Λαλιώτης, εξάλλου, είναι και ο «Πειραιάρχης» του ΠΑΣΟΚ, καθώς η Β' περιφέρεια του Πειραιά είναι πλέον η εκλογική περιφέρεια όπου εκλέγεται, ενώ εκεί δραστηριοποιούνται και δύο στενοί του συνεργάτες. Ο επικεφαλής του πολιτικού του γραφείου Τ. Κασκαριάς και ο υπεύθυνος του γραφείου Τύπου του

ΠΑΣΟΚ Τάκης Θεοδωρικάκος, πρώην γραμματέας της ΚΝΕ, πρώην αντινομάρχης, ένα στέλεχος χαμηλών τόνων, πλην, όμως, εργατικότατος. Εάν γίνονταν σήμερα εκλογές, πολλοί στοιχηματίζουν πως η σειρά στην εκλογή των βουλευτών στη Β' Πειραιά δεν θα άλλαζε.

Μετά τον κ. Λαλιώτη θα εκλεγόταν και πάλι ο κ. Γρ. Νιώτης, παιδί του κομματικού μηχανισμού, πρώην υφυπουργός Απόδημου Ελληνισμού, παλαιότερα δε στέλεχος της ομάδας Ακη.

Τρίτος ο κ. Λιτζέρης, νέος βουλευτής, μαιευτήρας, «σημιατικός» από παλιά και φιλικός υποστηρικτής σήμερα της εργασίας με την Αρι-

στερά. Ακολουθώς ο κ. Κρητικός, βουλευτής από... αμνημονεύτων χρόνων, μάλλον αποστασιοποιημένος σήμερα από τις εξελίξεις στο ΠΑΣΟΚ.

Πέμπτος ο κ. Γ. Διαμαντίδης από τους παλαιότερους φίλους του Κ. Σπρίτη, που όμως, όχι μόνο δεν τον έκανε υφυπουργό, αλλά -όπως λέει- ούτε έχει απαντήσει σε παλαιότερο αίτημα για συνάντηση μαζί του.

Ο κ. Καψής κέρδισε την έδρα στο Εκλογοδικείο και ακολουθούν οι αναπληρωματικοί: Ο κ. Λάλος, «σημιατικός» που ενδιαφέρεται για τον δίμο Κερατσινίου.

Ο κ. Γαλανός, που επιχείρησε να είναι «αντάρτης» στη Νίκαια, αλλά μάλλον δεν τον βγαίνει. Η κυρία Λίτσα Βελοσεμέ, που δεν εκλέχτηκε ούτε στην ΚΕ και ο κ. Αλαϊσκας, με επιτροπή κυρίως στη Σαλαμίνα.

### Οι παλιοί και οι νέοι

Γραμματέας της ΝΕ είναι ο κ. Τσίπρας (σχεδόν... ισοβίος), που πρόσφατα ξέμπλεξε με ένα ένταλμα από τη Δικαιοσύνη και για το οποίο κατηγορεί τον κ. Πανταγιά, ενώ στα στελέχη της Β' Πειραιά ακόμη σημειώνουμε: Τον δήμαρχο Κορυδαλλού κ. Χρήστου, τον δήμαρχο Νίκαιας, Β. Τράπαλη, τον γραμματέα της Ν. ΠΑΣΟΚ, Π. Καμά, τον υποψήφιο δήμαρχο Κερατσινίου, Χρ. Σαλαλέ, το μέλος της ΚΕ, Γιώτα Μιελώνη, αλλά και τον κ. Δημήτρη Σαρφώγλου, στον οποίο, όπως όλα δείχνουν, θα κάνει πρόταση ο κ. Λαλιώτης να είναι υποψήφιος δήμαρχος Κερατσινίου.

Για όσους γνωρίζουν πρόσωπα και γεγονότα «στην Β' Πειραιά δύσκολα αφήνουν οι παλιοί ένα νέο στέλεχος να κινηθεί». Κάτι που το ΠΑΣΟΚ πληρώνει γενικότερα όπου έχει μεγάλη δύναμη, όπως στην Αχαΐα, σε περιοχές της Κρήτης κ.ά.

Και μπορεί κάποιοι άλλοι να ειπωμαίνουν «αυτούς έχει όμως ο Σπρίτης και σ' αυτούς θα πρέπει να σπριτχτεί», ωστόσο το να ζητούν... διαβατήριο από τον πρωθυπουργό για τη Νίκαια του Πειραιά, είναι μάλλον άκομφο...

Βασίλης Σκουρής